



百姓投资

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年5月28日 星期六 人民日报 主管主办

今日48版 第5313期 A叠20版 B叠28版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

前4月工业企业实现利润增速回落

国家统计局昨日公布的数据显示，1至4月份，全国规模以上工业企业实现利润14869亿元，同比增长29.7%，增速比一季度回落2.3个百分点。分企业类型看，国有及国有控股企业实现利润5029亿元，增长21.5%；集体企业实现利润223亿元，增长32.9%；股份制企业实现利润8359亿元，增长34.7%；外商及港澳台商投资企业实现利润4067亿元，增长18.1%；私营企业实现利润3766亿元，增长47.4%。

在39个工业大类行业中，35个行业利润同比增长，3个行业下降，1个行业由亏损转为盈利。其中，化学纤维制造业增长77.5%，黑色金属矿采选业增长71.6%，化学原料及化学制品制造业增长59.5%，石油和天然气开采业增长35.4%。此外，黑色金属冶炼及压延加工业下降0.1%，电力、热力的生产和供应业下降0.3%。1至4月份，全国规模以上工业企业实现主营业务收入241147亿元，同比增长29.5%，增速比一季度回落1.1个百分点。(许岩)

今日导读 | Inside Today |

国资委：央企要把优质资产逐步纳入上市公司

A2 国资委主任王勇日前表示，中央企业要继续借力境内外证券市场，通过增资扩股、收购兼并等方式，把行业内的优质资产逐步纳入上市公司；要充分利用好股票融资和股权投资基金融资功能，筹集、组合更多社会资本支撑和保障中央企业改革发展。

券商认为三季度市场将迎来转折

A2 一个多月以来，A股跌跌不休，昨日在搜狐金罗盘券商研究能力评测启动仪式上，国内5家券商分析师预计，今年第三季度市场将迎来重要转折。

我国石化行业“十二五”年均增速将超10%

A2 备受业界关注的《石油和化工行业“十二五”发展指南》昨日在北京发布。《指南》提出了六大战略目标，并预计“十二五”期间，行业年均增长速度将保持在10%以上，到2015年，行业总产值达到16万亿元。

上海汽车加快构筑新能源汽车产业链

A3 上海汽车重组方案昨日获通过，公司将以16.53元的发行价格，向上汽集团以及上海汽车工业有限公司非公开发行17.61亿股，以收购其从事独立零部件业务、服务贸易业务、新能源汽车业务相关公司股权及其他资产。

锦江投资推进客运结构调整和升级转型

A3 在锦江投资昨日召开的股东大会上，公司董事长沈懋兴表示，公司面临市场竞争加剧、出租汽车行业相关政策变化等困难，锦江投资要围绕“十二五”时期的产业发展战略，推进结构调整和升级转型，保持核心业务平稳发展。

年线下方A股市场酝酿三大转向

A5 本周，空头继续占据主动，调整有加速迹象。大盘指数不反抽年线反而告诉我们：没有反弹，就有反转。在偏离年线和5日线快速下移的压力掩护下，A股市场酝酿三大转向。

消费性投资将成为中国经济的增长动力

A9 基于对目前中国要素禀赋和需求空间分析，申银万国认为中国未来5年左右的时间，最优的方案是通过投资带动消费，最终使中国经济从投资主导过渡到消费主导。在这种情况下，消费性投资将成为未来中国长短兼顾的增长动力。

习近平：大幅提高自主创新能力

证监会严格规范基金公司旗下基金交易行为

同一公司基金同向交易价差应趋于零，严禁不公平交易和利益输送的同日反向交易

证券时报记者 郑晓波

中国证监会昨日发布《证券投资基金管理公司公平交易制度指导意见（修订稿）》，向社会公开征求意见。征求意见稿明确规定，在某一时期内，同一基金公司管理的所有投资组合买卖相同证券（同向交易）的整体价差应趋于零。

征求意见稿主要在明确同向交易价差的控制标准和目标、制订同日反向交易的规范、加强公司内部控制、加强信息披露、强化外部监督的约束机制等方面进行了修订，同时对部分其他条款进行了修订。

征求意见稿明确了同向交易价差控制目标，即在某一时期内，同一公司管理的所有投资组合买卖相同证券（同向交易）的整体价差应趋于零。

为规范不同组合之间的同日反向交易，征求意见稿规定，严格禁止可能导致不公平交易和利益输送的同日反向交易。确因投资组合的投资策略或流动性等需要而发生的同日反向交易，公司应要求相关投资组合经理提供决策依据，并留存记录备查（完全按照有关指数的构成比例进行投资的组合等除外）。

同时，为了加强对大额同日反向交易的约束与监督，征求意见稿要求，如果报告期内所有投资组合参与的交易所公开竞价同日反向交易成交较少的单边交易量超过该证券当日成交量的5%，应说明该类交易的次数及原因，利用公开信息披露来约束基金公司行为。

征求意见稿同时对公司的内部控制提出要求，规定公司应建立投资组合投资信息的管理及保密制度，不同投资组合经理之间的重大非公开投资信息应相互隔离，杜绝



昨日，中石油再获母公司增持的消息并未激活市场，沪深股市再次告跌。上证指数连续第七天下跌，逼近2700点。尽管权重股表现抗跌，指数跌幅不大，但个股却大面积下跌并出现“跌停潮”。创业板指数再创历史新高，最低跌至819.87点。沪深300指数收报2963.31点，跌幅为0.51%。行业板块大部分出现下跌，仅有保险、煤炭、石油石化、券商、银行等行业板块上涨；水利建设、造纸印刷、化工、电力、纺织服装等行业板块跌幅居前。IC/供图

不同投资组合经理之间的“共谋”行为；同时，考虑到目前存在一个投资组合经理同时管理多个投资组合的情况，强调公司应重点对同一投资组合经理管理的不同组合同日同向交易和反向交易的交易时机和交易价差进行监控。

征求意见稿还对现有投资组合定期报告披露要求做了调整，一是

要求在组合定期报告中，披露公司整体公平交易制度执行情况，以及大额同日反向交易的次数及原因；二是要在组合年报中，披露公司公平交易制度和控制方法，以及当年同向交易价差专项分析。另外，为了督促基金管理公司切实提高信息披露质量，征求意见稿要求基金评价机构在开展基金评价业务时，

将公平交易制度的完善程度、执行情况 and 信息披露作为评价内容之一。此外，征求意见稿还明确公平交易制度的规范范围至少包括境内上市股票、债券的投资管理活动，对于公司管理的投资组合参与衍生品投资、境外投资等，公司应参照本《指导意见》的相关原则制订相应的公平交易管理制度。

证监会重申暂缓受理房企并购重组

ST东源吸收合并金科集团获得批文

证券时报记者 郑晓波

中国证监会有关部门负责人表示，证监会日前受理少数公司房地产类并购重组申请，并不意味着当前房地产类并购重组政策发生了变化，目前证监会仍延续现行政策规定，暂缓受理房地产开发企业并购重组申请。

该负责人表示，2010年4月，国务院发布了《关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》（简称

“国十条”），明确要求“对存在土地闲置及炒地行为的房地产开发企业，商业银行不得发放新开发项目贷款，证监部门暂停批准其上市、再融资和重大资产重组”。为了坚决贯彻执行“国十条”等文件精神，证监会于2010年8月对市场公告，暂停受理房地产开发企业重组申请。

他表示，针对此前已受理的房地产类并购重组申请，为了核查其是否存在“国十条”中提到的“土地

闲置及炒地行为”，证监会与国土资源部建立了房地产类并购重组监管合作机制，并于2010年9月将已受理的房地产类重组申请（包括之前已经重组委审核通过的项目）全部移交国土资源部核查。

该负责人说，国土部根据相关法规核查认为，大部分房地产开发企业存在程度不同的问题需要整改，极少数企业通过了核查。证监会对国土资源部核查通过的重组申请按照相关法规和程序进行核

查。“少数公司的核准，并不意味着房地产类并购重组政策发生了变化，目前证监会仍延续现行政策规定，暂缓受理房地产开发企业并购重组申请。”该负责人强调。

ST东源发布公告称，已收到证监会批文，核准其以新增9.08亿股股份吸收合并重庆金科实业（集团）有限公司47亿元的资产。2009年就已经过会却一直苦等批文的金科集团借壳ST东源上市梦终圆。

五粮液信披违法 公司及8名高管挨罚

证券时报记者 郑晓波 陈楷

中国证监会昨日通报了五粮液信息披露违法违规案件。根据五粮液信息披露违法事实，证监会决定给予五粮液责令改正、警告，并处以60万元罚款的处罚；对五粮液董事长唐桥、前董事长王国春等8名涉案人员分别给予警告及25万至3万元不等罚款的处罚。

证监会有关部门负责人表示，证监会于2009年7月28日对五粮液涉嫌违法违规案正式立案后，经调查、审理，日前证监会对五粮液违法行为依法进行了处理。经查

明，五粮液信息披露存在四项违法事实：一是五粮液关于投资公司对智溢塑胶在亚洲证券的证券投资款《澄清公告》存在重大遗漏；二是五粮液在中科证券的证券投资信息披露不及时、不完整；三是五粮液2007年年度报告存在录入差错未及时更正；四是五粮液未及时披露董事被司法羁押事项。

五粮液的上述行为，违反了《证券法》、《上市公司信息披露管理办法》等相关规定，构成了《证券法》第193条所述“未按照规定披露信息”和所披露的信息存在“重大遗漏”的违法行为，且次数

多，违法持续时间长，社会影响大。根据五粮液信息披露违法的事实、性质、情节和危害后果，证监会决定给予五粮液责令改正、警告，并处以60万元罚款的处罚；对五粮液董事长唐桥、前董事长王国春分别给予警告，并处以25万元罚款；对五粮液董事兼五粮液总经理陈林、五粮液董事兼财务总监郑晚宾、五粮液副总经理兼董秘彭智辅分别给予警告，并处以10万元罚款；对五粮液副总经理叶伟泉、刘中国、朱中玉分别给予警告，并处以3万元罚款。

上述证监会负责人表示，及

时披露信息，保证信息披露的真实、准确、完整，是每个上市公司及其管理者的法定责任。依法披露信息是证券市场健康发展的要求，作为上市公司管理者应该牢记于心，自觉履行职责。不及时、不完整披露信息也是违法，要承担法律责任。

五粮液发布公告称，公司接受证监会的行政处罚，将不申请行政复议和提起行政诉讼。公司将深刻汲取教训，不断完善公司治理。公告还称，公司2010年的生产、销售同步大幅增长，利润大幅增加，2011年的生产经营发展势头良好。

新闻短波 | Short News |

外汇局简化部分资本项目管理措施

为进一步完善资本项目外汇管理，简化行政审批程序，促进贸易投资便利化，国家外汇管理局近日下发了《关于取消、调整部分资本项目外汇业务审核权限和管理措施的通知》。

《通知》的主要内容包括：一是取消贸易信贷登记管理中的延期付款超期限登记核准；二是取消贸易信贷登记管理中的预付货款退汇核准；三是减持境外上市公司国有股份所得外汇资金划转全国社保基金备案，由外汇指定银行直接办理；四是授权国家外汇管理局各分局、外汇管理部按照现行对外担保管理规定，为辖内注册的外汇指定银行核定融资性对外担保余额指标；五是贸易信贷项下预付货款基础比例从30%提高至50%。

外汇局称，此次政策调整，有助于降低企业成本，提高经营效率。(贾社)

商务部投放25万吨中央储备糖

商务部27日发布2011年第31号公告，决定对部分中央储备糖以竞买形式投放市场，竞买总量为25万吨。

公告称，此次竞买品种为2010年至2011年加工，符合国标一级标准的白砂糖，白砂糖竞买底价为4000元/吨。竞买时间为2011年5月31日9时至17时，竞买地点为北京华商储备商品交易所。(据新华社电)

上期所防范端午节期间市场风险

昨日，上期所发布《关于做好2011年端午节期间市场风险控制工作的通知》，决定自6月2日结算时起，适度上调各品种交易保证金比例1个百分点。6月7日恢复交易后，自第一个未出现涨跌停板的交易日收盘结算时起，铝期货合约交易保证金调整至6%，下一交易日起涨跌幅度限制调整为4%；锌、螺纹钢和线材期货合约的交易保证金比例调整至8%，涨跌停板仍为6%。铜、黄金、燃料油、天胶和新上市品种铅的交易保证金恢复至原有水平。(游石)

人民币对美元中间价首破6.49

昨日人民币对美元中间价连续第二日刷新汇改以来高点。人民币即期收报6.4917元，出现意外回落，距4月底低位仍有7个基点差距。

中国外汇交易中心公布的数据显示，昨日人民币对美元中间价为1美元对6.4898元人民币，较前一日上涨23个基点，并首度突破6.49。本周人民币中间价累计走高85个基点。

截至记者发稿，香港离岸市场人民币对美元即期报6.4900，较上一日大幅走高70个基点。(朱凯)

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91
证券时报社出版
订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631
零售价:RMB 2元 HKD 5元
北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
银川 大连 深圳同时印刷
本报地址:深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层
邮编:518026